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GERTIoÃo

Certifico, para os devidos Íins, que revendo o Livro no 28 de Atas das Sessões da

Câmara Municipal de Engenheiro Beltráo, Estado do Paraná, constatei às fls. 73,

7 3v., 7 4, 7 4v., 7 5, 7 5v.,7 6, 7 6v., 77, 77v., 7 8, 78v, o seguinte teor:

"Ata da primeira sessão Ordinária da terceira sessão Legislativa da décima sexta

Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, realizada

às dezoito horas do dia seis de março de 2023. A sessáo foi presidida pelo vereador

Gustavo Eiji, e secretariada pela vereadora Maiza Teixeira, presentes os vereadores,

Roberto Moriya, Fernando Mendonça, Gilmar Tardivo, Valdecir Neves, Valdir Hermes,

João Macedo e Euton Linhares. Aberta a sessão foi aprovada as ates anteriores. No

expediente foi lido a indicaçáo no 0O112023 de autoria do vereador Valdir Hermes, que

solicita como sugestão, que fosse colocado o nome do Professor Alécio Vieira de

Andrade, para a capela MoÍtuária do Distrito de Sertãozinho. Colocar placa de proibido

estacionar em diversas parte da gruta. Reparos na unidade de saúde do Jardim

Castelo Branco. lndicaçáo n o OO212O23 de autoria do vereador Joáo Ribeiro de

Macedo, solicitando a pavimentação com pedras inegulares na Estrada Cinco e

Estrada Três pera amenizar a poeira. lndiceçáo n o OO3|2O23 de autoria do vereador

Valdecir Neves, solicitando o cascalhamento no trecho da Rua D. Pedro ll sentido

Jardim Santiago, em fente a châçara do Colorido. Na palavra livre o vereador Euton

Linhares, saudou a todos e disse que esteve em uma reunião com os moradores da

Vila Tenessi, que solicitaram a iluminação, e outros pedidos, na avenida Zacarias de

Góes, e uma ATl. Como tambÉm a limpeza no final da avenida Brasil, Otorino Paro,

que dizem que é do DER, oúros dizem que é do município, que o mato está muito

alto, e pode trazer animais peçonhentos. Pediu providencias do responsável. Que os

moradores reclamaram que não estão recolhendo os entulhos, que foi lá e viu, que

não estão fazendo o serviço. Que na Rua Otorino Paro, não tem iluminação pública e

que todos pagam IPTU .Que tambÉm seja feito a operaçâo tapa buraco na avenida

Zacarias de Goes. Deixa o abaixo assinado. Solicitou uma revitalizaçáo na gruta, que

o Parquê é bonito, e não pode ser usado pelos munícipes. Citou exemplo. Disse que

gostaria de fazer uma reclamação a respeito da saúde, que muitas pessoas estão

pedindo providências. Citou exemplo que qualquer um que chegue no posto de seúde

tem que ser atendido, que tem exames atrasados, consulta com especialista, que está

demorando muito. Que são vários problemas que está acontecendo na saúde, que

está judiando da população. Que não é crítica, sim se colocando à disposição para
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r a criar um conjunto de ideias que pode auxiliar e agilizar os procedimentos. Que

está faltando medicamentos, especialistas, que são várias reclamações. Cobra

novamente a questão do Turismo no município, que temos potencial para o turismo.

Que temos também bueiros entupidos, e que existe uma empresa especializada nêsse

sentido. Falou que tivemos uma queda populacional, que já cobrou quem é o

Secretario da lndustria e Comercio, que ele não sabe quem é, para trabalhar a falta de

emprego. Que na gestão passada foi criticada por mandar pessoas para trabalhar em

Campo Mouráo e Maringá, e isso continua. Entáo o que foi criticado, não foi

consertado agora. Se nós não temos empresas, vamos trabalhar o Turismo no nosso

município. Que vê municípios vizinhos trabalhando nesse sentido e trazendo recursos

para o município. Que foi autorizado o Paraná que terá Caminho iniciático do Caminho

de Compostela, o primeiro fora da Espanha, terá uma rota de cem quilômetros, que

passara por Campo Mouráo, Corumbataí do Sul Barbosa Fenaz e a longo prazo

haverá ramificaçôes, e temos que nos preparar para isso, temos potencial, só tem que

investir, e pode ter certeza que o desenvolvimento do município acontecerá. Que no

ano de 1632, recebemos um povoado refugiado da Vila Rica do Espírito Santo, no rio

lvaí. De 1940 a 1ÍN5, um povoado refugiado de Bugres e Caboclos refugiaram aqui no

Rio Claro. Temos cemitérios Jesuítas aqui no município, a história é muito rica aqui

para ser contada, e nós não aproveitamos isso. lmplora para que a administração veja

o Turismo para fomentar o desenvolvimento econômico de nossa cidade, já que

indústria não está vindo, então vamos para o turismo. O vereador João Macedo,

saudou a todos e disse que sobre sua indicaçáo sobre a estrada e cinco é que os

moradores do conjunto pediram para amenizar a poeira, por isso pedem a colocação

de pedras irregulares. Citou exemplo, já viu o serviço feito em Tena Boa e náo fica

caro. Que sobre empregos, sempre falou gue a cidade sem emprego, não vai pra

frente. Que se nos primeiros dois anos de gestáo, se não vier empresas, não vem

mais. No último ano empresários não acredita mais. A cidade que não tem emprego e

considerada morta. O vereador ValdiÍ Hermes, saudou a todos e disse que sobre sua

indicação é pedido das pessoas, especialmente da ex-vereadora Almerinda, que

quando tiver pronta a capela mortuária em Sertãozinho, colocar o nome do Professor

Alécio Viera de Andrade. Sobre a sinalizaçáo de vagas é por que colocam os carros

onde o pedestre tem que passar lá na gruta. Além das melhorias que tem que ser feita

lá. No Posto é melhorias que deve ser Íeito. E pede tamtÉm que seia tirada a ATI em

frente ao Posto de saúde e coloque em ftente a quadra de esporte, pois não está

sendo usada. Outra também é no Castelo Branco, pois é fechado o portão. Que é

solidário ao pessoal do Baino Tenêssi, só não concorda quando diz que é essa

gestão, existe um problema dê inftaestrutura, e ele esteve lá e reivindicou da mesma
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forma que está sendo Íeito hoje, que já foi feito a§umas melhorias, e está melhor do

que antes. Que as coisas tem o seu tempo para ser feita. Que a gestão não

abandonou o município, foram feitas muitas coisas. Citou exemplo. Que quando nos

elegemos trabalhamos para toda sociedade, não abandonamos ninguém. Quanto a

empresas é fácil de resolver. Que não temos um parque industrial estruturado. Como

vamos trazer empresas? Que o município não aguenta pagar aluguel. Que as

pequenas que existe aqui, tem suporte. Mais a de grande porte, náo tem incentivo

para se instalar. O vereador Valdecir Neves, saudou a todos e disse que a respeito de

sua indicação os moradores estão cobrando, no final da rua D. Pedro ll. Pede e muitos

vereadores já pediram, é melhoria na travessa perto do ponto 20, está intransitável. O

vereador Gilmar Tardivo, dispensou a palavra. O vereador Fernando Mendonça,

saudou a todos e disse que pede que seja feito melhorias lá no conjunto Paulo

Grande, nas praças, que está abandonada. Agradeceu o pêssoal do almoxarifado pelo

serviço que foi feito nas estradas rurais. O vereador Roberto Moriya, saudou a todos e

disse que agradece o Deputado Federal Luciano Ducci, que irá dispor de dois milhôes

para o nosso municipio, através de emendas, que destinou em nome dê e todos os

vereadores que o apoiou. Agradeceu ao Deputado Estadual Traiano e que foi

reivindicar e foi prontamente atendido. Elogiou o trabalho do Poder Executivo, sabe

que existe muitas demandas, e nós cobramos, mais sabemos da falta de recursos e

vem sendo feito um bom trabalho. Sabemos da dificuldade na área da saúde, que

estamos aqui para ajudar e atender â comunidade. Citou o trabalho feito em prol dos

moradores da Vila Solidariedade, e hoje vemos as coisas mudando, também estão

sendo feitas melhorias no conjunto Andorinhas, na Vila Operaria. Que na Avenida

Uruguai, está demorando e pede desculpa aos munícipes, mais para ter melhorias,

tem que sofrer um pouco, e as chuvas estão atrasando o serviço, que ele já cobrou

para que a obra seja êntregue. Que infelizmente para ver a melhoria, acontece o

transtorno. Que o prefeito vem fazendo um bom trabalho, e o nosso município é muito

grande. A vereadora Mariza, saudou a todos e disse que parabeniza todas as

mulheres, agradece a Senhora Sandra Sobral pelo convite para participar de uma

palestra com Aldo Tanaka. Que o GRAS tem dado muita atenção para as mulheres

excluídas do mercado de trabalho. Com relaçáo à saúde temos tido muitas críticas,

mais esteve lá, e as coisas estão caminhando. Que Íila tem, mais é em todos os

lugares, mais é o sistema único de saúde que atende o Brasil inteiro. Tem algumas

atitudes que estão sendo tomada em benefício da população. Que a ultra som, voltará

a funcionar, a fisioterapia também voltará a funcionar. Que as reclamaçôes é por que

algumas pessoas não querem ir para fora fazer a fisioterapia. Sabemos que é difícil,

mais o serviço está sendo oferecido. Que o ônibus é adequado para atender os que
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precisam. Então náo vê probleÍna em pessoas que é cadeirante em usar o ônibus,

pois é seguro. Que a Vila Tenessi, já foi feito algumas melhorias, sabe que tem mais

por fazer. Que na gestão passada foi feito um pedaço da Zacarias de Góes, e não

continuou. Que o Senhor Prefeito tem planos para terminar, entáo vamos pedir e se

unir. Que cada vereador que trabalhou para o seu deputado, é hora de pedir, vamos

encaminhar o projeto e solicitar ao depúado os devidos recursos. Que não adianta

colocar os problemas nas redes sociais, e sim ir procurar a soluÉo. Que a populeção

precisa de nós, e nós pedimos. Falou sobre a moção de aplauso para os funcionários

da saúde, como tambem, falar com o Senhor Prefeito sobre o salário da enfermagem.

Na ordem do dia o Senhor Presidente disse que conforme Regimerúo lntemo, faremos

a formaçáo dos mêmbros das Comissôes. A seguir foi formado a Comissão de

Legislaçáo, Justiça e RedaÉo Final, composta pelos vereadores Roberto Moriya,

Gilmar Tardivo, e Valdecir Neves, e foi aprovada por unanimidade. Comissão de

Orçamento Finanças e Contas Públicas, composta pelos vereadores Mariza Teixeira,

Roberto Moriya e Euton Linhares, e foi aprovada por unanimidade. Comissão de

lnfraestrutura, Desenvolvimento e Bem Estar Social, compostas pelos vereadores

Fernando Mendonça, Valdir Hermes e Mariza Teixeira, e foi aprovado por

unanimidade. Foi formada tamtÉm a Comissáo de Ética, composta pelos vereadores

Roberto Moriya, Mariza Teixeira e Valdecir Neves. Foi respeitado a proporcionalidade

partidária. Continuando, foi encaminhado às comissôes o Projeto de Lei no 00212023,

que revoga a Lei Municipal no 909 de 13 de julho de 1998. Projeto de Lei n'003/2023,

que disciplina e estabelece as normas para os cemitérios Municipais de Engenheiro

Beltrão. Projeto de lei no 00412023, que altera o Código Tributário Municipal. Projeto de

Lei no 006/2023, que dispôe sobre a recomposiÉo salarial dos profissionais do

Magistério do Município de Engenheiro Beltráo. Projeto de Lei no 00712023 que

autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar termo de colaboraçáo ou similar com

a Associaçáo de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE de Engenheiro Beltráo.

Poeto de Lei n 0008/2023, que aúoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar

Termo de colaboraçáo ou similar com a Associaçáo Beneficente Doutor HUGO DEHE

- ABEHD de Engenheiro Beltrão. Na explicaçáo pessoal o vereador Euton Linhares,

disse que a vereadora MARIZA pediu a união, que concorda plenamente, e comêça

escutando os moradores de cada localidade, e se coloca à disposição para tudo o que

for de bom para o município. E quanto a saúde, se coloca à disposiçáo para

conversar, que uma coisa chata aconteceu na rádio Vale FM, uma mulher de São

João, falou mal da saúde de Engenheiro Beltrão, é que a Íilha dela mora aqui, e a mãe

detonou a saúde, isso á muito chato para nós vereadores e moradores da cidade. Que

problema tem, então, vamos nos juntar e tentar resolver o mais rápido possível.
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Agradeceu. O vereador João Macedo, disse que foi pedido a ele para marcar uma

consulta, e foi atendido muito bem pela secretária, mais o exame pedido pelo médico,

demorou mais de trinta dias, e nâo saiu, e a pessoa teve que pagar o exame. E com a

demora o paciente náo aguenta sentir dor, se fosse possível, poderia passar na frente

de alguém que pode êsperar um pouco mais. Agradeceu ao prcfeito por estar

trabalhando, e problemas sempre vão aparecer. Que na gestão passada ele pediu

para comprar teÍrenos para Íazer o Parque industrial, e não foi comprado, ainda temos

a esperânça que aconteçâ alguma coisa nesse sentido. Que o prefeito tem vontade de

fazer as coisas, mais tudo é dêmorado. Que devemos ir em busca de recursos sim.

Agradeceu. O vereador Valdir Hermes, disse que parabeniza as mulheres em especial

as mulheres daqui da nossa Cámara. Que ele também teve a reclamação sobre a

saúde, mais de opinião que pode mexer em algumas coisas. Que na gestão passada

foi feito uma reunião com o Senhor Prefeito da época, para que Íosse mudado

algumas coisas, e mudou, mais mesmo assim não ficou cem por cento. Que não

devemos crucificar ninguém, pois sabemos que é no Brasil inteiro. Que se trocar

algumas peças, pode dar certo. Que em conversa com o deputado Ênio Verir, pediu

uma atenção especial com relaçáo à saúdê e moradia. Que o programa Minha Casa

Minha Vida, êstá a disposiçáo do município. Parabênizou o Presidente do Brasil, que

ele defendeu a bandeira do PT, que o presidente agora é nosso, ele que vai governar

o Brasil. Agradeceu. 0 vereador Valdecir Neves, disse que parabeniza todas as

mulheres. Agradeceu o deputado Luciano Ducci, pelo recurso enviado ao nosso

município. Agradeceu. O vereador Gilmar Tardivo desejou a todos uma boa semana.

O vereador Fernando, disse que agradece os recursos enviados pelo deputado

Luciano Ducci, como também o depúado Ademar Traiano, também o Deputado

Fahur. Agradecêu. O vereador Roberto Moriya disse que parabeniza todas as

mulheres, especialmente as do nosso Legislativo. Sabemos que dificuldade sempre

tem e muitas vezes nâo temos culpa. Que todos os serviços tem que passar por

licitaçóes, e muitas vezes querem vender, mais o produto não vem, e o secretário e o

píefeito leva a culpa e a reclamação vem, e ai temos que sabêr lidar com a situação.

Que antes de criticar, tem que procuraÍ saber o que está acontecendo. Agradeceu. A

vereadora Mariza disse que dia nove teremos a conferência da saúde, o tema é

saúde, qualidade de vida, controle social na efetivação do SUS e que todos pode

participar, que lá é o lugar para pontuar os problemas da saúde. Que hoje teve um

problema, mais era do sistema, inclusive o prefeito foi lá. Que ela sempre que é

convidada, procura participar e tenta resolver o que pode. Que nós temos que ir onde

está o problema, e quando tiver dúvida, vamos nos reunir com os interessados, pois

não temos conhecimento de todas as áreas. Que essa casa é aberta âo povo, e

Rua Manoel Ribas ns 225 - Cx. Postal 96 - CEP 87270-000 - En8enheiro Behrão - Paraná

Fone/Fax: l44l 3537 -737 Z - camara@cmengenheirobeltrao.pr.gov.br

Estado do Paraná



Gâmara Municipal de Engenheiro Beltrão
Estado do Paraná

quaQuer dúvida estamos aqui a disposição. Que na reunião das comissóes é que

discutimos o projeto e é levantado todas as dúvidas. Que o problema da licitação

todas as prefeituras enftentam. Agradeceu. O Senhor Rui Ghellere explicou sobre a

sessáo solene de segunda feira. Que o Regimento prevê que no início de cada

Sessão Legislativa deverá ser inaugurada com uma sessão Solene, nesse caso mérito

ao Presidente atual, pois nuca fizemos, apesar do Regimento prever. Que estamos

vivenciando a décima sexta Legislatura, desde a criaÉo do Municipio, tivemos

dezesseis administração municipal, tanto do Executivo, como do Legislativo, só dois

anos de mandato tampáo, mais a Constituição prevê mandato de quatro anos. Uma

Legislatura prevê quatro sessóes Legislativa e hoje estamos na terceira sessáo

Legislativa da décima sexta Legislatura. E o Regimento prevê que cada início de

sessão Legislativa, tenha a sessão Solene. O Senhor Presidente agradeceu a todos, e

que Íique gravado de que o Padre Francisco não pode compareoer na sessão Solene,

pois já tinha outro compromisso assumido, mais está a disposiçáo dessa Casa. Deixou

os parabéns antecipado a todas as mulheres, que ninguém está aqui sem ter passado

por um ventre de uma mulher, e que Deus a colocou para gerar a vida seu ventre de

uma mulher. agradeceu a presença da sociedade hoje na sessão. disse que entendeu

a necessidade de que todos tem que melhore o lugar onde mora. parabenizou o

vereador Euton por ter ido ouvir os moradores da Vila Tenessi, que o vereador é a

primeira parte mais próxima da populaçáo e é assim que deve ser. Deixou a casa a

disposiçáo para que a população possa ficar mais próximo do vereador. Que todos

temos o direito de reivindicar. Que está à disposição para receber e tentar resolver o

problema do dia a dia. Náo havendo mais nada foi em nome de Deus encerrada a

sessâo da qual se lavrou a presente ata que achada conforme deverá ser assinada

pelo Senhor Presidente e Secretario."

E, para constar, eu, Leonardo Vinicius Toba transcrevi a ata como

se encontra e lavrei a prêsente certidâo que subscrevo, por ser expressáo da

verdade.

Secretaria da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, em í5

de maio de2025.
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